



ЗАКУПКИ ПО ЗАКОНУ: КЛЮЧЕВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ 2018 ГОДА

Закон о контрактной системе – это «живой», постоянно изменяющийся закон. Вологодское УФАС России отмечает, что у заказчиков возникает множество вопросов о тонкостях законодательства о контрактной системе. Большинство лиц, осуществляющих закупочную деятельность, допускают досадные ошибки, которые приводят к неожиданным и не всегда приятным результатам.

Заместитель руководителя Вологодского УФАС России Сергей Осипов информирует читателей о последних изменениях в Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

- Сергей Владимирович, расскажите об основных изменениях, вступающих в силу в 2018 году.

- Основное новшество – переход к конкурентным закупкам в электронной форме. Проводить в такой форме открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, запрос котировок и запрос предложений заказчики могут добровольно уже с 1 июля 2018 года. Некоторые нововведения уже применяются с 11 января (Федеральный закон от 31.12.2017 № 504-ФЗ).

С 31 декабря 2017 года госконтракт на обращение с твердыми коммунальными отходами можно заключить у единственного поставщика по п. 8 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ. До этого заказчикам чаще всего приходилось заключать контракты с единственным поставщиком на сумму до 100 тыс. руб. Нововведение же позволит им сэкономить денежные средства, расходуемые на закупки малого объема при условии отбора регионального оператора органами власти Вологодской области.

В 2018 году вступили в силу новые правила о запрете на допуск иностранного программного обеспечения. Запрет больше не касается ПО из государств – членов ЕАЭС. Для этого оно должно быть включено в специальный реестр, который появится в дополнение к существующему. Если хотя бы в одном из реестров будет подходящая продукция, заказчику придется установить указанный запрет. В этом случае к закупке надо допускать только участников, которые предлагают товары из реестров.

С 2018 года в плане-графике закупок для федеральных нужд, а также для региональных и муниципальных нужд обоснование НМЦК или цены контракта с единственным поставщиком надо приводить с указанием включенных в объект закупки товаров, работ, услуг, их количества и единиц измерения (при наличии).



Комментирует заместитель руководителя Вологодского УФАС России Сергей Осипов

С 1 июня 2018 года изменятся требования к банкам, выдающим гарантии для обеспечения контрактов и заявок. Заказчики должны будут принимать гарантии банков, отвечающих специальным требованиям правительства. Перечень таких банков появится на сайте Минфина.

- Какие существенные изменения внесены в Закон № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»?

- С 1 июля 2018 года начинает действовать норма о том, что конкурентные закупки, участниками которых могут быть только субъекты малого и среднего предпринимательства, надо проводить в электронной форме.

С 1 января 2018 года у заказчиков, работающих по Закону № 223-ФЗ и годовой объем выручки которых превышает 500 млн руб., появилась обязанность проводить закупки у малого и среднего бизнеса.

Заказчик – кредитная организация – должен проводить такие закупки, если величина его активов, по данным отчетности за предшествующий календарный год, превышает 500 млн руб. К заказчиком из числа автономных учреждений требование применяется, если стоимость договоров по результатам закупок за предшествующий календарный год превысит 250 млн рублей. Заказчиков, которые являются субъектами малого и среднего предпринимательства, это нововведение не касается.

Кроме того изменился годовой объем закупок, который заказчики обязаны проводить у малого и среднего бизнеса. Минимальный уровень годового объема закупок, участниками которых могут быть только субъекты малого и среднего предпринимательства, с 1 января 2018 года увеличился с 10 до 15% совокупного годового стоимостного объема договоров, заключенных по результатам закупок.